
1.Magyar nyelvi feladatsor: Kommunikációval kapcsolatos feladatok Javítókulcs 

1.A válasz akkor helyes, ha a tanuló utal a 2. mondatban szereplő szójáték kettős értelmére: – 

Ha a „hajó” szót különírjuk, egy ismert közmondást kapunk: „Minden jó, ha jó a vége.” Ez  

utal arra, hogy ha valaki ezt a munkát választja, biztosan jól jár vele. (Ha nem említi a  

különírást, de utal a közmondásra való rájátszásra, a megoldás elfogadható.) – A „hajó” szó  

egybeírva utal a munkavégzés helyszínére. 

2. Lehetséges válaszok például: a) az egyenruha, a népviselet az összetartozás (a közösséghez  

tartozás), a foglalkozás jele vagy érdeklődési kört jelöl pl. a rockerek, a motorosok öltözéke  

vagy azonosít pl. a sportmez vagy alkalmat jelöl pl. az ünnepi alkalmak öltözéke  

b) a vigyázzállás köszönést, tiszteletadást jelent vagy a meghajlás (térdet hajtás) köszönést  

jelent vagy a térdepelés áhítatot (tiszteletet) fejez ki 

3. 

 egyirányú kétirányú 

I.közvetlen  B 

II. közvetett E A, C 

 

4. I. kézfogás: B II. kézcsók: E III. köszönés felállással: C IV. ölelés: D V. tisztelgés: A 

5. A) mesében vagy népmesében B) üzenet (személyes/családi írott/elektronikus/telefonos) C)  

levélben vagy e-mailben vagy telefonüzenetben D) hivatalos feliratként vagy üzlet (bolt,  

közintézmény) ajtaján (bejáratán) olvasható felirat 

6. a) Minden olyan megoldás elfogadható, ami tartalmilag pontos, érthető, a tanuló javítja a  

tájékoztatást kérő mondat pontatlanságát, a válaszadó szavai pedig a kommunikációs  

helyzetnek megfelelő információt közölnek (ami természetesen lehet nemleges is). Pl.: A  

József Attila utcát (utat, teret, sétányt, fasort stb.) keresem. Sajnos én sem tudom. vagy Nem  

tudom, nem vagyok idevalósi. vagy Jobbra a második utca. A pont csak akkor jár, ha mindkét  

eleme tartalmilag helyes. b) 1 pont adható akkor, ha a párbeszéd hangvétele udvarias, s ezt  

nyelvi elem (pl. feltételes mód, udvariasságot kifejező nyelvi formula) jelzi a tudakozódó  

szavaiban, a válasz pedig nem modortalan, nem nyegle. Helyes megoldások pl.: – Meg tudnád  

mondani, merre van… vagy Légy szíves, mondd meg… vagy Elnézést, meg tudnád mondani  

vagy Ne haragudj… vagy Bocsánat, …. – Sajnos nem tudom. vagy Menj egyenesen, aztán  

fordulj balra az első utcánál. Helytelen megoldások pl.: Hol van a József Attila utca?  



Fogalmam sincs. vagy Gőzöm sincs. vagy Mit tudom én! vagy Nem látod a táblát? A pont  

csak akkor jár, ha mindkét eleme helyes. a)-b) A megoldásban a tegeződés és a magázódás is  

elfogadható. 

7. a) Lehetséges válaszok pl.: Segélykérő telefonhívás vagy Valaki telefonált a mentőkhöz / a  

tűzoltókhoz / a rendőrségre Minden, tartalmilag helyes választ el kell fogadni. b) A telefonáló  

nem mondta meg a pontos adatokat: nem mutatkozott be / nem mondta el, hogy mi történt /  

nem mondott pontos címet A válasz akkor fogadható el, ha legalább két hiányosság  

megnevezését tartalmazza. Más megoldás csak akkor fogadható el, ha az a szöveggel  

alátámasztható. 

8. A) Csak Jancsi szereti nyersen a paradicsomot vagy Nyersen a paradicsomot csak Jancsi  

szereti vagy A paradicsomot nyersen csak Jancsi szereti vagy Jancsi csak nyersen szereti a  

paradicsomot B) Csak a paradicsomot szereti Jancsi nyersen vagy Jancsi nyersen csak a  

paradicsomot szereti vagy Jancsi csak a paradicsomot szereti nyersen A)–B) Minden más  

válasz elfogadható, ha a megoldás megfelel a tagmondatok közötti logikai viszonynak. 

9. Ön megálmodja, mi valóra váltjuk. Válasszon szolgáltatásaink közül, hogy megkönnyítse az életét! 

10. a) Ő volt a legügyesebb. b) Hurrá! c) Ünnepeljük meg! 

11. a) A beszélő valódi szándéka a felszólítás, tehát pl.: Takarítsd ki a szobádat! vagy Légy  

szíves, takarítsd ki a szobádat! vagy Ki kell takarítanod a szobádat! b) A beszélő valódi  

szándéka az, hogy nem akar több fagylaltot adni (venni), tehát pl.: Ne kérj több fagylaltot!  

vagy Nem szeretnék neked több fagylaltot adni (venni). vagy Nem kapsz több fagylaltot. vagy  

Nem szeretném, ha kérnél még fagylaltot. vagy Nem szeretném, ha több fagylaltot vennél. c)  

A beszélő valódi szándéka annak közlése, hogy az elhangzottakat nem találja viccesnek, tehát  

pl.: Egyáltalán nem voltál vicces 


